
 

 

 

 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ : «Επιτακτική ανάγκη υλοποίησης των υπουργικών εξαγγελιών για 
την ολοκλήρωση του έργου μεταφοράς νερού και διανομής άρδευσης από 
δίκτυα Αναβάλου στο Δήμο Ερμιονίδας, Νομού Αργολίδας» 

 

Στην από 12.12.2019 συνεδρίαση της Βουλής, ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Μ. Βορίδης απάντησε στην επίκαιρη ερώτηση που 

κατέθεσα με αντικείμενο την υλοποίηση του, υψηλής σπουδαιότητας για το 

Νομό Αργολίδας, έργου μεταφοράς και διανομής αρδευτικού νερού από τα 

δίκτυα του Ανάβαλου στο Δήμο Ερμιονίδας, του Νομού Αργολίδας. Ερώτηση 

με το όμοιο αντικείμενο είχα καταθέσει ήδη από την 08.11.2019, καθώς όμως 

δεν απαντήθηκε εντός μηνός, επανήλθα καταθέτοντάς την πλέον, ως 

επίκαιρη.  

Στη σχετική συνεδρίαση της Βουλής, επεσήμανα την απόλυτη αναγκαιότητα 

του εν λόγω έργου για την παραγωγική ανασυγκρότηση της περιοχής, και πιο 

ειδικά, για την αντιμετώπιση των φαινομένων ξηρασίας που ήδη είχαν 

οδηγήσει σε μερική καταστροφή περισσότερες ντόπιες και ποιοτικές 

καλλιέργειες, καθώς επίσης και για την αναβάθμιση του δευτερογενούς τομέα 

και πιο συγκεκριμένα, του τουρισμού της περιοχής της Ερμιονίδας, ούσας μια 

εκ των πλέον ξηροθερμικών περιοχών της χώρας.  

Η θεμελιακή σημασία της εν λόγω υποδομής για το συγκεκριμένο τόπο έγινε 

απόλυτα κατανοητή από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ στην παρελθούσα 

τετραετία. Για το λόγο αυτό και για τον προώθηση του έργου, με την υπ’ αριθ. 

πρωτ. 4709/ 02.7.2019 απόφαση του τότε Γενικού Γραμματέα Αγροτικής 

Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, κ. Χαράλαμπου Κασίμη, 

εντάχθηκε η πράξη “ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 

ΑΠΟ ΔΙΚΤΥΑ ΑΝΑΒΑΛΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ ΝΟΜΟΥ 

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ” με κωδικό ΟΠΣΑΑ : 0011313847 στη Δράση 4.3.1. “Υποδομές 
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εγγείων βελτιώσεων” του Υπομέτρου 4.3 “Στήριξη για επένδυση σε υποδομές 

που συνδέονται με την ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή 

της γεωργίας και της δασοκομίας” του Μέτρου 4 “Επενδύσεις σε υλικά 

στοιχεία του ενεργητικού” του ΠΑΑ 2014 - 2020. 

Στη συνεδρίαση της 12.12.2019 στη Βουλή, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

& Τροφίμων, κ. Μ. Βορίδης, στην ερώτησή μου περί του «πότε αναμένεται να 

ολοκληρωθούν οι ενέργειες που απαιτούνται για την περαιτέρω προώθηση και 

υλοποίηση των έργων μεταφοράς και διανομής νερού άρδευσης από δίκτυα νερού του 

Αναβάλου στο Δήμο Ερμιονίδας του Νομού Αργολίδας» απάντησε ότι απαιτείται 

σειρά απαλλοτριώσεων, προκειμένου να δημοπρατηθεί το έργου, ότι για 

αυτές έχει εγκριθεί προϋπολογισμός ύψους 500.000 ευρώ στο υποέργο 

«Απαλλοτριώσεων» και έχει ληφθεί ειδική μέριμνα για τη μη καθυστέρησή 

τους. Τέλος, ο Υπουργός δήλωσε, από το βήμα της Βουλής, ότι «επισπεύδουμε 

και θα κάνουμε ό,τι μπορούμε, προκειμένου το έργο να γίνει το ταχύτερο δυνατόν».  

Έκτοτε όμως, έχουν παρέλθει σχεδόν εννέα (9) μήνες και ουδεμία σχετική 

πρωτοβουλία γνωρίζουμε να έχει αναληφθεί από τις αρμόδιες κρατικές αρχές.  

 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός :  

1. Πού οφείλεται η τόσο μακρά καθυστέρηση της εξέλιξης του έργου;  

2. Eξακολουθεί να αποτελεί προτεραιότητα για την Κυβέρνηση η ταχεία 

πρόοδος και ολοκλήρωση του τόσο αναγκαίου, για την περιοχή, έργου; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα των προβλεπόμενων εργασιών 

και διαδικασιών για τον ανωτέρω σκοπό ; 

 

O ερωτών Βουλευτής  

Γιάννης Γκιόλας 

 

 

 

 

 

 

 

 




